

സബ്മിഷൻ

എസ്. ഐ. നിയമനം

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, 2015 മെയ് മാസത്തിൽ നിലവിലുവന്ന സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ കേരള സിവിൽ പോലീസ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽനിന്നും നിയമനം നടക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച വിഷയമാണ് ഞാനിവിടെ സബ്മിഷനായി ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

പ്രസ്തുത റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിൽ വന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ രണ്ട് വർഷവും എട്ട് മാസവും പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. നാളിതുവരെ ഒരാളെപ്പോലും ഈ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും നിയമിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഈ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ പ്രത്യേകത. ഈ ലിസ്റ്റ് നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ഒട്ടേറെ ഒഴിവുകൾ വന്നെങ്കിലും മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇറക്കിയ ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് കാരണം ആർക്കും നിയമനം കൊടുക്കാൻ സാധിക്കാതെ പോയി . 01.03.2016-ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്.) നമ്പർ 76/2016/ഹോം ഉത്തരവ് കാരണമാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ ഉത്തരവ് നിയമനങ്ങളെ ബാധിക്കുമെന്ന് കണ്ട് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുള്ളവർ ബഹുമാനപ്പെട്ട അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണലിൽ കേസ് നൽകുകയും പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതികളുടെയും

വിധികളുടെ ലംഘനമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ട് set aside ചെയ്യാൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിച്ച മറുപടിയിൽ നിലവിൽ 137 ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണലിന്റെ ഉത്തരവിന്റെ കൂടി അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ 137 ഒഴിവുകൾ അടിയന്തരമായി പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത് നിയമന നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായാൽ ഈ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവർക്കെല്ലാം ജോലി ലഭിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകും. രണ്ട് വർഷവും എട്ട് മാസവുമായി നിലവിൽ വന്ന ഒരു റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിലവിൽ ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടായിരിക്കെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം കിട്ടാതെ പോകുന്ന പ്രത്യേക സാഹചര്യം അടിയന്തരമായി പരിശോധിക്കണമെന്നും പ്രസ്തുത റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി അവസാനിക്കാൻ പോകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അവർക്ക് നിയമനങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടുന്നതോടൊപ്പം സമാനമായ സാഹചര്യം നിലവിലുള്ള മറ്റ് ചില റാങ്ക് പട്ടികകളുടെ കാര്യംകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ പരിഗണിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച

വിഷയം ഒരു പ്രത്യേക പ്രശ്നമാണ്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രസ്താവിച്ചതുപോലെ 14-7-2017-ലെ കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണലിന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കേരള പോലീസിൽ ആകെയുള്ള എസ്.ഐ. മാരുടെ തസ്തികകളിൽ 50 ശതമാനം നേരിട്ടുള്ള നിയമനം നടത്തണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടും 1-3-2016 -ൽ 137 സൂപ്പർ ന്യൂമററി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുമുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കിക്കൊണ്ടും ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. 490 എ.എസ്.ഐ. തസ്തികകൾ എസ്.ഐ. തസ്തികകളായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തുകൊണ്ടും, 128 ആർ.എസ്.ഐ. തസ്തികകൾ കേരളാ സിവിൽ പോലീസിലേക്ക് ഷിഫ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടും, എസ്.ഐ. മാരുടെ എണ്ണത്തിലുണ്ടായ വർദ്ധനവ് പരിഗണിച്ച് 131 ഒഴിവുകൾ കൂടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനാകുമെന്ന് പ്രാഥമിക പരിശോധനയിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മുൻപുണ്ടായിട്ടുള്ള കോടതി വ്യവഹാരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ തലത്തിൽ കൂടുതൽ പരിശോധന ആവശ്യമാണ്. പരിശോധനയിൽ ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നപക്ഷം ഉചിതമായ അനന്തര നടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

വാഹന പരിശോധനയിലെ നടന്ന മരണം.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഇക്കഴിഞ്ഞ ഡിസംബർ 30-ാം തീയതി

കാസർഗോഡ് അണക്കെട്ടിലെ എം.ബി.എ. വിദ്യാർത്ഥി സുഹൈലിന്റെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുകയുണ്ടായി. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകേണ്ട പോലീസ് ജനങ്ങളുടെ കാലനായി മാറുന്നു എന്നതിന്റെ ഒരു ഉദാഹരണമാണ് എം.ബി.എ. വിദ്യാർത്ഥിയായ സുഹൈലിന്റെ മരണമെന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ബൈക്കിൽ വീട്ടിലേയ്ക്ക് പുറപ്പെട്ട സുഹൈലിനെ ഒരു പോക്കറ്റ് റോഡിൽ വച്ച് ബൈക്കിൽ പോകുകയായിരുന്ന പോലീസ് തടഞ്ഞുവയ്ക്കുകയും, റോഡിന്റെ നടുവിൽ വച്ച് പരിശോധന നടത്തിയ സമയത്ത് പിറകിൽനിന്ന് വന്ന ഒരു കാർ ബൈക്കിൽ ഇടിച്ചു വളരെ ഗുരുതരമായി സുഹൈലിന് പരിക്കേൽക്കുകയും രണ്ടുദിവസം ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിൽ കിടന്നതിനുശേഷം മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി.

എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, 8-11-2016-ന് എന്റെ ഒരു ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്, 'ഇരുചക്ര വാഹനങ്ങളിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന ഷാഡോ പോലീസുകാർ വാഹനങ്ങൾ തടഞ്ഞുനിർത്തി പരിശോധിക്കാൻ അധികാരമുള്ളവരല്ല' എന്നാണ്. ഈ കാര്യം പോലീസിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുമ്പോൾ വളരെ ധിക്കാരപരമായിട്ടാണ് അവർ പ്രതികരിക്കുന്നത്. 'മുഖ്യമന്ത്രി പരിശോധിക്കേണ്ട, ഞങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമെന്നാണ് പോലീസ്

പ്രതികരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം ധിക്കാരം കാണിക്കുന്ന പോലീസുകാരെ നിലയ്ക്ക് നിർത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്. മാത്രമല്ല, ഈ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ പോലീസുകാർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സൻമനസ്സ് കാണിക്കുകയും വേണം. മരണപ്പെട്ട സുഹൈൽ എം.ബി.എ. വിദ്യാർത്ഥിയും പാവപ്പെട്ട ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ പ്രതീക്ഷയും ആശയമായിരുന്നു. ആ കുടുംബത്തിന് മതിയായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകണമെന്നും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഇപ്പോഴും കാസർഗോഡ് ഭാഗത്ത് ഷാഡോ പോലീസുകാരുടെ വാഹന പരിശോധന നിർബാധം തുടരുകയാണ്. എസ്.പി. നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടും ആ നിർദ്ദേശങ്ങളെപ്പോലും ലംഘിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിൽ പരിശോധന നടത്തുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതുപോലെ സുഹൈലിന്റെ കുടുംബത്തിന് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകണം, മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ പോലീസുകാരെ ശിക്ഷിക്കുകയും വേണം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സംഭവത്തെ മനസ്സിലാക്കുന്നതിൽ ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിന് ചെറിയ

വ്യതിയാനങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. 30-12-2017-ന് കാസർഗോഡ് കൺട്രോൾ റൂം പോലീസ് പാർട്ടി പതിവനുസരിച്ചുള്ള വാഹന പരിശോധന നടത്തിവരികയായിരുന്നു. കാസർഗോഡ്-കസബ-അണങ്കൂർ-ടി.ബി. ജംഗ്ഷൻ റോഡിലൂടെ പുലർച്ചെ 2 മണിയോടെ മോട്ടോർ സൈക്കിൾ ഓടിച്ചു വന്ന അബൂൾ സുഹൈൽ എന്നയാളെ, അസമയത്ത് റോഡിൽ കണ്ടയാൾ എന്ന നിലയ്ക്ക് പോലീസ് പരിശോധനയ്ക്കായി കൈകാണിച്ചു നിർത്തി. ഈ സമയം അതിവേഗത്തിൽ വന്ന യൂസഫ് എന്നയാളുടെ കാർ അബൂൾ സുഹൈലിന്റെ മോട്ടോർ സൈക്കിളിന്റെ പിൻഭാഗത്ത് ഇടിച്ചു ടിയാൻ മോട്ടോർ സൈക്കിളിൽ നിന്നും റോഡിൽ തെറിപ്പിച്ചുവീണു. തലയ്ക്ക് ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ അബൂൾ സുഹൈൽ മംഗലാപുരം യൂണിറ്റി ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലിരിക്കെ 31-12-2017-ന് പുലർച്ചെ മരണപ്പെട്ടു. നിർത്തിയ വണ്ടിക്കാണ് അതിവേഗതയിൽ ഓടിച്ചുവന്ന കാർ ഇടിച്ചു ഈ ദാരുണ സംഭവം ഉണ്ടാകുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിന് കാർ ഡ്രൈവർ യൂസഫിനെ പ്രതിചേർത്ത് കാസർഗോഡ് ട്രാഫിക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 434/17 പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് ടെർമിനൽ

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, കാക്കനാട് ഇൻഫോ പാർക്കിൽ ബസ്

ടെർമിനൽ നിർമ്മിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ഇൻഫോപാർക്ക് സെക്കന്റ് ഫെയ്സ് കുന്നത്തുനാട്, വടകോട്, പുത്തൻകുരിശ്

പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ഒരു ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിലവസരം

കൊടുക്കാൻ പോകുന്ന സ്മാർട്ട്സിറ്റിയും ഇൻഫോപാർക്ക് സെക്കന്റ് ഫെയ്സിനോട്

ചേർന്നാണുള്ളത്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് ദിവസവും ഈ

രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരികയും പോകുകയും ചെയ്യുന്നത്. തൊട്ടടുത്ത്

കാക്കനാട് സിവിൽ സ്റ്റേഷനുമുണ്ട്. മെട്രോ രണ്ടാംഘട്ടം (പാലാരിവട്ടം-കാക്കനാട്)

വന്നു നിൽക്കുന്നത് ഇൻഫോപാർക്ക് സെക്കന്റ് ഫെയ്സിലെ കുന്നത്തുനാട്

പഞ്ചായത്തിലെ പാടത്തിക്കരയിലാണ്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ അവിടം വളരെ

തിരക്കേറിയ ഒരു പ്രദേശമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ

ബസ് ടെർമിനലിനായി ഇൻഫോപാർക്ക് സ്ഥലം വിട്ടു തരമെന്ന് അവിടെയുള്ള

ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി സംസാരിച്ചപ്പോൾ എനിക്കു മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

തിരുവനന്തപുരത്തെ ടെക്നോപാർക്കിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ബസ്

ടെർമിനൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി 2.05 ഏക്കർ സ്ഥലം ഫ്രീ ഓഫ് കോസ്റ്റിന്,

ഗവൺമെന്റിന് യാതൊരു നഷ്ടവുമില്ലാതെ വിട്ടുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന് ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ തിരക്കേറിയ ടൗൺഷിപ്പായി ഈ പ്രദേശം ഇപ്പോൾത്തന്നെ മാറിയിരിക്കുന്നു. അവിടെ വരുന്ന ആളുകൾക്ക് യാത്രാക്ലേശം വളരെ രൂക്ഷമാകും. അതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ബസ് സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കാൻ സൗകര്യമാകുന്ന രീതിയിൽ ഇൻഫോ പാർക്ക് സെക്കന്റ് ഫെയ്സിൽ ഒരു ബസ് ടെർമിനൽ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇൻഫോപാർക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിലായി ആയിരക്കണക്കിന് ജീവനക്കാർ ദിനംപ്രതി കാക്കനാട് എത്തുന്നുണ്ട്. കാക്കനാട് നിന്നും 9 കിലോമീറ്റർ അകലെ തേവരയിലും എറണാകുളത്തും 14 കിലോമീറ്റർ അകലെ ആലുവയിലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഇവിടെ നിന്നും കാക്കനാട്ടേക്കും, കൂടാതെ കാക്കനാടിന്റെ കിഴക്കൻ മേഖലയായ മൂവാറ്റുപുഴയിൽ നിന്നും കാക്കനാടുവഴി എറണാകുളത്തേയ്ക്കും ചെയിൻ സർവ്വീസുകൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇൻഫോ പാർക്കിലേയ്ക്ക് ആവശ്യാനുസരണം പൊതുഗതാഗത സംവിധാനങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമായ സംവിധാനവും സജ്ജീകരണവും ഇപ്പോൾത്തന്നെ ലഭ്യമാണ്. ഇതിലെന്തെങ്കിലും വർദ്ധനവ്



വരുത്തേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യവും യുക്തിസഹമായി പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ഇതിനായി ബസ്ഡിപ്പോ ആരംഭിക്കേണ്ടതില്ല.

ചികിത്സാ സഹായം

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ 27-ാം തീയതി ശനിയാഴ്ച വൈകുന്നേരം ആരേമുക്കാൽ മണിയോടുകൂടി എം.ജി. റോഡിലെ എറണാകുളം പത്മാ ജംഗ്ഷനിൽ വച്ച് തൃശ്ശൂർ സ്വദേശിയായ, മുരിങ്ങൂർ ധ്യാനകേന്ദ്രത്തിലെ ജീവനക്കാരനായിരുന്ന സജി കെ. ആന്റോ, ഒരു കെട്ടിടത്തിന്റെ മുകളിൽനിന്ന് (ലോഡ്ജിനുകളിൽനിന്ന്) താഴേയ്ക്ക് വീഴുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും തിരക്കേറിയ നഗര മധ്യഭാഗത്ത് ഒരാൾ കെട്ടിടത്തിന്റെ മുകളിൽ നിന്ന് അപകടാവസ്ഥയിൽ നിലത്ത് വീഴുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ആ റോഡിലൂടെ കടന്നു പോയ ആരുംതന്നെ ഫസ്റ്റ് എയ്ഡ് കൊടുക്കാനോ, ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കാനോ, ഒന്നു തിരിഞ്ഞുനോക്കാൻപോലും തയ്യാറായില്ലെന്ന വേദനാജനകമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. അഡ്വക്കേറ്റ് രഞ്ജിനി രാമചന്ദ്രൻ എന്ന ഹൈക്കോടതിയിലെ അഭിഭാഷക അവരുടെ പത്താംക്ലാസ്സിൽ പഠിക്കുന്ന മകൾ വിഷ്ണുപ്രിയയോടൊപ്പം തൊട്ടടുത്തുള്ള മെട്രോ സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ, അതിലെ കടന്നുവന്ന ഓട്ടോറിക്ഷ, യൂബർ തുടങ്ങിയ പല വാഹനങ്ങളോടും, ആ

സൗകര്യങ്ങളുപയോഗിച്ച് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിച്ചെങ്കിലും പരാജയപ്പെടുകയാണ് ഉണ്ടായത്. പിന്നീട് കടന്നുവന്ന ഒരു വാഹനം തടഞ്ഞു നിർത്തിയാണ് അടുത്തുള്ള ആശുപത്രിയിൽ പ്രാഥമിക ശുശ്രൂഷയ്ക്കുവേണ്ടി കൊണ്ടുപോയതും തുടർന്ന് ഇവർ ഓട്ടോറിക്ഷയിൽ പിന്നാലെ പോയി പോലീസ് വന്നതിനുശേഷം കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് സജി കെ. ആന്റോയെ മാറ്റുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടായത്.

ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആദ്യമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നത്, അദ്ദേഹത്തിന് വേണ്ടുന്ന ചികിത്സാസഹായം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് നൽകണമെന്നുള്ളതാണ്. അതിനേക്കാൾ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന മറ്റൊരു കാര്യം, ഈ സഭയിൽ പലതവണ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട വിഷയം തന്നെയാണ്. റോഡപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്ന ആളുകളെ ആ ഗോൾഡൻ അവരിൽത്തെ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചാൽ രക്ഷപ്പെടാനുള്ള ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകാറുണ്ട്. മെഡിക്കോ-ലീഗൽ ഇഷ്യൂസ് മനസ്സിലാക്കി, കോംപ്ലിക്കേഷൻസുള്ളതുകൊണ്ട് ആളുകൾ പലപ്പോഴും അതിന് തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഈ സഭയിൽ നേരത്തെ ഞാനൊരു ഗുഡ് സമരിറ്റൻ ലാ പ്രൈവറ്റ് മെമ്പേഴ്സ് ബില്ലായി അവതിരിപ്പിച്ചിരുന്നു. പല സംസ്ഥാനങ്ങളും ഇന്നത് അഡോപ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ

സ്വന്തമായി വോളന്റിയർ ചെയ്ത് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുന്ന ആളുകളെ, ഗവൺമെന്റ് അപ്രീഷിയേറ്റ് ചെയ്യുകയും അവർക്ക് പാരിതോഷികം കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. ഇപ്പോൾ ഡൽഹി ഗവൺമെന്റ് അങ്ങനെ സേവനം ചെയ്യുന്ന ആളുകൾക്കും സംഘടനകൾക്കും 2000 രൂപ പണമായും ഗവൺമെന്റിന്റെ അപ്രീസിയേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റും കൊടുക്കുന്ന രീതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംസ്കാരത്തിന്റെ കൂടി ഭാഗമാണ്. വളർന്നു വരുന്ന തലമുറയ്ക്ക് ഒരു പുതിയ സംസ്കാരം വളർത്തിയെടുക്കാൻ കൂടി ഇത് സഹായമാകുമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. 48 മണിക്കൂറിനകം ആശുപത്രിയിൽ എത്തപ്പെടുന്ന, അപകടത്തിൽപ്പെടുന്ന ആളുകൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സക്ക് ഗവൺമെന്റ് സഹായിക്കുമെന്ന വളരെ സ്വാഗതാർഹമായ ഒരു തീരുമാനം അങ്ങ് ഇവിടെ മുരുകന്റെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ട്രോഫാ കെയർ പ്രോജക്ട്, ഫസ്റ്റ് ഫെയ്സിലുള്ള മുഴുവൻ ചികിത്സയും സൗജന്യമാക്കാൻ വേണ്ടി റോഡ് സുരക്ഷാ ഫണ്ട്, സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ട്, കെ.എസ്.ടി.പി. ഫണ്ട് മുതലായവ ക്ലബ്ബ് ചെയ്ത് ഒരു പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ മുന്നോട്ടു പോകുന്നുണ്ടോ? അത് അടിയന്തരമായി നടപ്പാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള

പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു വരണം. ഇതിന്റെ ആദ്യപടി എന്ന രീതിയിൽ ചികിത്സാ സഹായം നൽകുന്നതിനോടൊപ്പം തന്നെ ഈ അഭിഭാഷകയെ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെങ്കിലും ഒരു അപ്രീസിയേഷൻ നൽകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, എറണാകുളം പത്മ ജംഗ്ഷനിലുള്ള ടൂറിസ്റ്റ് ഹോമിൽ താമസിക്കുകയായിരുന്ന തൃശ്ശൂർ സ്വദേശിയായ സജി എന്ന വ്യക്തി വൈകിട്ട് 6.45 മണിയോടെ ടൂറിസ്റ്റ് ഹോമിന്റെ മുകളിൽ നിന്നും റോഡിലേയ്ക്ക് വീണു. ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ് റോഡിൽ വീണുകിടന്ന സജിയെ യഥാസമയം ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കാതെ ജനങ്ങളും നോക്കിനിന്നു എന്ന വാർത്ത ആരിലും നടുക്കമുളവാക്കുന്നതാണ്. ആ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ അഭിഭാഷകയായ രഞ്ജിനി നടത്തിയ ഇടപെടൽ മാതൃകാപരമാണ്. പതിനഞ്ച് മിനിട്ടോളം ഒരാൾ രക്തം വാർന്ന് തിരക്കേറിയ റോഡരികിൽ ആൾക്കൂട്ടത്തിന് നടുവിൽ കിടന്നുവെന്നത് നമ്മെയെല്ലാവരെയും ഇരുത്തി ചിന്തിപ്പിക്കുന്നു. ഇത് നമ്മുടെ സമൂഹം ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ട കാര്യമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയതുപോലെ അപകടത്തിൽ പെടുന്നവരെ ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ചാൽ കേസും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുമായി

കയറിയിറങ്ങേണ്ടി വരുമോയെന്ന് ചിലർക്കൊക്കെ ഭയമുണ്ട്. എന്നാൽ അപകടത്തിൽപ്പെട്ടവരെ ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കുന്നവർക്ക് നിയമപരമായ പരിരക്ഷയുണ്ട് എന്ന കാര്യം നേരത്തെതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. റോഡപകടങ്ങളിൽപ്പെട്ട് ഗുരുതരമായി പരിക്കേൽക്കുന്നവരെ വേഗത്തിൽ ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനവും അവർക്ക് നാൽപ്പത്തിയെട്ട് മണിക്കൂർ സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന പദ്ധതിയും സർക്കാർ നടപ്പിൽ വരുത്തുകയാണ്. അതോടൊപ്പം പ്രധാന ആശുപത്രികളോട് ചേർന്ന് ട്രോമാകെയർ സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതികൾ പൂർണ്ണമാകാത്തതിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, അവ എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർണ്ണതയിലെത്തിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അത്തരം ഘട്ടങ്ങളിൽ അപകട സ്ഥലങ്ങളിൽ നിഷ്ഠിയരാകാതെ ഒരു ജീവനാണ് താൻ രക്ഷിക്കുന്നതെന്ന ഉയർന്ന മാനവിക ബോധം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ എല്ലാ മലയാളികളോടും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പണമില്ല എന്നതിന്റെ പേരിൽ ഒരാൾക്കും ചികിത്സ നിഷേധിക്കപ്പെടരുത്. സാമ്പത്തികശേഷി നോക്കി ചികിത്സിക്കുന്ന രീതി അവസാനിപ്പിക്കണം. ഇതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയമെന്ന് നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്, അതൊന്നുകൂടി ആവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): എത്രയോ ആളുകൾ നോക്കിനിൽക്കെ, സജി എന്ന വ്യക്തി മൂന്നാം നിലയിൽനിന്നും മറിഞ്ഞുവീണ് കാലും കൈയുമൊടിഞ്ഞ് അശരണനായി കിടന്നപ്പോൾ അഡ്വ. രഞ്ജിനിയും മകളുമാണ് ചികിത്സാ സാഹചര്യമൊരുക്കി സംരക്ഷിക്കാൻ തയ്യാറായത്. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ അവരെ അങ്ങും ഈ സഭയും അഭിനന്ദിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: മനുഷ്യത്വം മരവിച്ച നിലയിൽ ഈ സംഭവത്തോട് പ്രതികരിച്ച ജനക്കൂട്ടത്തിന്റെ മുൻപിൽ മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിച്ച അഡ്വ. രഞ്ജിനിയെയും മകളെയും ഈ സഭയുടെ അഭിനന്ദനങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഞാൻ അഭിനന്ദിച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയാൻ ആഗ്രഹമുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇക്കാര്യം അറിഞ്ഞോ എന്ന ചോദ്യമാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): മുഖ്യമന്ത്രി അഭിനന്ദിച്ചതിൽ തീർച്ചയായും സന്തോഷമുണ്ട്, അങ്ങയുടെ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റ് ഞാൻ വായിച്ചിരുന്നു. സഭയായതുകൊണ്ട് സഭയിൽ നമ്മളെല്ലാവരും ഒരുമിച്ച് അഭിനന്ദിക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിച്ചത്, അങ്ങയെ കുറച്ച് കാണിക്കാൻ പറഞ്ഞതല്ല.

സർക്കാർ രേഖകൾ ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ എട്ടോളം

കുടുംബങ്ങളിലെ എൺപത്തിമൂന്നോളം വരുന്ന ആളുകൾ അവിശ്വസനീയമായ

വിധത്തിൽ പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ട ഒരവസ്ഥയിലാണ് ജീവിക്കുന്നത്.

സബ്മിഷനിലൂടെ ഇക്കാര്യം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരികയാണ്. പട്ടാമ്പി

മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട കൊപ്പം പഞ്ചായത്തിലെ കൊപ്പം വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന

മൈലാടുംകുന്ന്, മണ്ണയംകോട്, ആമയൂർ എന്നിവിടങ്ങളിലും മുതുവല പഞ്ചായത്തിന്റെ

അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിലും താമസിക്കുന്ന ആദിവാസി സമൂഹത്തിൽപ്പെട്ട

കുടുംബങ്ങൾ മലയിലാണ് താമസിക്കുന്നത്, അവർക്ക് വീടില്ല. പാറയിൽ ഷെഡ്

കെട്ടിയാണ് അവർ താമസിക്കുന്നത്. സാധാരണയായി പൊതുജനങ്ങളുമായി

യാതൊരു ബന്ധവും പുലർത്താത്ത അവർ ഒറ്റപ്പെട്ടാണ് ജീവിക്കുന്നത്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ നാളിതുവരെ സർക്കാരിൽ നിന്നും കാര്യമായ

ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അവരുടെ ജാതി ഏതാണെന്ന്

തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാതിരുന്നതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമായിരുന്നത്. ഇക്കാര്യം

ഞാൻ ജില്ലാ വികസന സമിതിയിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും, ആ പഞ്ചായത്തിലെ

വികസനകാര്യ സ്റ്റാന്റിംഗ് കമ്മിറ്റി ചെയർമാന്റെയും കൂടി ഇടപെടൽ കൊണ്ട്

കിർത്താഡ്സ് വളരെ വേഗം പഠനം നടത്തി ജാതി കണ്ടെത്തി അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ നിലവിൽ ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിനായി റേഷൻകാർഡ് വേണമെന്ന നിയമമുണ്ട്. റേഷൻ കാർഡ് ലഭിക്കണമെങ്കിൽ വീട് വേണം. സ്വന്തമായി വീടില്ലാത്തതിനാൽ റേഷൻ കാർഡും ലഭിക്കുന്നില്ല. സർക്കാരിന്റെ യാതൊരുവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കും അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അവർക്കാവശ്യമായ എല്ലാ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും ഒപ്പം ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാൻ അദാലത്ത് പോലെയുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ.കെ. ബാലൻ): സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കൊപ്പം പഞ്ചായത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന മൈലാടുംപാറ, മണ്ണയംകോട്, ആമയൂർ എന്നിവിടങ്ങളിലായി താമസിക്കുന്ന എട്ട് കുടുംബങ്ങൾക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ്, റേഷൻ കാർഡ് തുടങ്ങിയ രേഖകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. മേൽപ്പറഞ്ഞ എട്ട് കുടുംബങ്ങളിലായി ആകെ മുപ്പത്തിരണ്ട് പേരാണുള്ളത്. ഇവർ പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിലെ ഇതര വിഭാഗക്കാരുമായി ബന്ധമില്ലാത്തവരും എന്നാൽ ദുര



ദേശത്തുനിന്നും വന്നു താമസിക്കുന്ന കാട്ടുനായ്ക്കർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുമാണെന്ന് കിർത്താഡ്സ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. മുൻപ് ഇവരുടെ ജാതി സംബന്ധിച്ച അന്വേഷണ മൂലം പല ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കും പരിഗണിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. ഇവരിൽപ്പെട്ട രണ്ട് കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആമയൂരിൽ നിലവിൽ വീടും തിരിച്ചറിയൽ കാർഡും വൈദ്യുതിയും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മണ്ണയംകോടുള്ള നാല് കുടുംബങ്ങൾക്ക് 2005-2006 സാമ്പത്തിക വർഷം പഞ്ചായത്തിന്റെ ജനറൽ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വീട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മൈലാടുംപാറയിലെ രണ്ട് കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. കിർത്താഡ്സ് വിജിലൻസ് ഓഫീസറുടെ 26.02.2017- ലെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് കാട്ടുനായ്ക്കർ(എസ്.ടി) ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റിന് അർഹതയുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, ഒറ്റപ്പെട്ടും ചിന്നിച്ചിതറിയും താമസിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അർഹതയുള്ള എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും, പി. കെ. കാളൻ കുടുംബ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ കുടുംബങ്ങൾക്കും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി കൈക്കൊള്ളാൻ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന ഓഫീസർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കും. ഈ വിഷയം യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു സബ്മിഷനായി കൊണ്ടുവരേണ്ടിയിരുന്നില്ല. എന്റെ ഓഫീസിൽ കൊണ്ടു വന്നാൽ അപ്പോൾത്തന്നെ

പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് പരിപൂർണ്ണമായി അംഗീകരിക്കുന്നു, നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

(രാഷ്ട്രപിതാവ് രക്തസാക്ഷിത്വം വരിച്ചതിന്റെ എഴുപതാം വാർഷികത്തിൽ രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടി ജീവത്യാഗം ചെയ്ത ധീരദേശാഭിമാനികളുടെ ദീപസ്തംഭങ്ങളുമുന്നിൽ ശ്രദ്ധാഞ്ജലി അർപ്പിച്ച് സഭാംഗങ്ങൾ രണ്ട് മിനിട്ട് മൗനം ആചരിച്ചു.)